



假日经济活力旺 消费引擎动力足

全媒体记者 范本哲 马彦军

惠力度还是挺大的，今天我买了好多东西，享受到了满500元减100元的优惠。”

“双节期间我们开展了‘喜迎中秋 欢度国庆’系列主题活动，接待游客3000余人次。”海原县科技馆科技辅导员田晓梅说。

海原县德胜楼私房菜双节期间共承接喜宴26场，营业额40多万元。“我们严格把握菜品质量，通过优惠菜品价格、丰富菜品样式、附

赠干果盘等形式，让顾客享受最好的服务。”德胜楼私房菜经理田发财说。

据统计，双节期间，全县A级景区、新业态、星级农家乐等共接待游客74712人次，实现经营性收入51.56万元；重点监测商贸流通企业及各类促销企业累计实现销售总额7030万元，同比增长187.8%；重点监测的9家餐饮企业实现营业额954万元，同比增长185.7%。

建设高标准农田 筑牢乡村振兴“耕”基

全媒体记者 马彦军 范本哲

近年来，海原县持续推进农业基础设施提档升级，全力推进高标准农田建设，为实现农田增量、农业增效、农民增收筑牢“耕”基。

在西安镇西安村高标准农田集中连片现场，地块整齐划一，机耕道宽阔平坦、田埂错落有致，呈现出田成方、路相通的景象。

2023年，海原县实施旱作高标准农田9万亩，高效节水4.2万亩，到2023年底全县累计将建成旱涝保收、稳产高产的高标准农田92.85万亩，其中高效节水农业41.9万亩，逐步实现农业规模化、标准化、机械化。

“我们采摘园实施节水灌溉项目后，小番茄、南瓜、玉米都长势喜人。同时通过举办乡村文化旅游农业休闲观光节，经济效益也很可观。”贾塘乡后塘村党支部书记田术兵说，高标准农田建设项目，确确实实给老百姓带来了利好。

在高标准农田建设项目建设过程中，海原县严把科学设计关，在项目前期工作中，深入各乡镇，召开乡村干部会议，广泛听取项目区干部群



科技小院:到土地上去“种”人才

全媒体记者 范本哲 马彦军

近日，在宁夏西海固高端牛产业研究院，副院长林清向学生讲授牛黄人工培植技术的主要操作方法和技术实施优点。牛黄人工培植技术推广使用是宁夏海原肉牛科技小院团队科研成果转化项目之一，人工培植牛黄与天然牛黄所含化学成分及药理作用基本一致，养殖户可以通过人工培植牛黄提高养殖效益。

“我们计划2024年在海原县实施1000头规模的牛黄培植技术，目前已经与曹洼肉牛育肥基地签订了大致的协议，现在已经进行40到50头(牛)实验。”林清说。

2022年，宁夏海原肉牛科技小院在海原县农技协联合会大院落成，2023年8月16日获批“中国农村专业技术协会科技小院”。宁夏海原肉牛科技小院目前有2项科研成果转化项目——牛黄人工培植技术推广项目和中草药提取残渣饲料高效利用技术示范与推广项目，同时也培养了一批懂农业、爱农民、爱农村的新型人才，为乡村振兴注入新动力。

科技小院是建立在农村生产一线，集农业科技创新、示范推广和人才培养于一体的基本科技服务平台。科技小院“零距离、零门槛、零时差、零费用”为农民提供科技

培训和服务，帮助农民解决农业生产过程中的问题，促进农业增产、农民增收。

“我在肉牛科技小院已经一段时间了。我们将继续跟随老师的脚步，深入肉牛养殖基地、深入农户家中，为养殖户在养殖过程中遇到的问题提供科学技术指导，更好发挥科技小院的作用。”西北农林科技大学硕士研究生辛怡然说。

宁夏海原香水梨科技小院是一家集梨树种植、新品种推广、人才培养和科学技术服务为一体的产、学、研、用一体化新型农业科技服务平台，通过“科研团队入驻+专业技术

培训指导+高效栽培示范+合作单位共同指导”的模式，保障香水梨高效栽培，促进农民增收。

“今天我们协同海原县科协以及老科协的相关专家到我们的示范基地进行种植教学，帮助海原香水梨提质增产。希望海原香水梨的栽培示范能一直持续下去。”宁夏大学葡萄酒与园艺学院教师姚文孔说。

依托科技人才资源优势，海原将继续着力建设一头连着科研高校、一头连着田间地头的科技小院，把先进的科技种植技术推向泥土，促进农业产业发展，助推产业升级，谱写乡村振兴新篇章。

撒兰:做乡村教育的“耕耘者”

全媒体记者 范本哲 马彦军 文/图



成绩突出，撒兰先后获得自治区优秀教师、中卫市优秀教师等荣誉。

“虽然在过去一年里，经过我

和学生的共同努力取得了一些成绩，但成绩只是属于过去，我自身还有许多不足之处，还需要不断地

学习和努力，在今后的教学工作中，我会一如既往、再接再厉。”撒兰说。图为撒兰对学生进行辅导。

徐坪村:多举措打造和美宜居乡村

全媒体记者 范本哲 马彦军 文/图



提“气质”、升“品质”。

近年来，徐坪村先后争取资金2137万元，用于提升基础设施建设，建成1处休闲活动公园和文化广场，安装太阳能路灯50盏，村道硬化25公里，实施农村人饮和户户通工程，自来水入户率和电视入户率

均达到100%。同时，建立环境保洁长效机制，组建了一支环卫队伍，定期清扫村庄卫生。人居环境不断改善，为文明村镇创建打下坚实的硬件基础。

“我们住着新房子，出门就是水泥路，村里还建了小广场，农闲的时候跳跳广场舞，日子真是一天比一天好。”村民李晶说。

同时，徐坪村整合村级党员活动室、村级文化广场、村级图书馆、儿童照料室等场地，着力打造“党群服务+文明实践”综合体，切实打通了宣传群众、服务群众的“最后一公里”。

“有空闲时间时，我就会来村里的图书馆看看关于养殖业、种植业、法律方面的书籍，学习知识。”村民田世民说。

在建设宜居宜业美丽乡村的同时，徐坪村大力发展种养殖、劳务等产业，夯实群众增收基础。打造科学化养牛示范户15户，全村肉牛存栏量1000余头；培育壮大2000亩红

梅杏，1000亩红葱和1000亩小杂粮“三个千亩”特色产业基地；联合县就创局培训一批有技能的农民工，全村劳务输出突破1000人次，人均年收入5万元；守住“万亩粮食安全底线”，每年确保种植春小麦3000亩以上、玉米4000亩以上、其它粮食3000亩。2022年农村居民人均可支配收入达12900元，实现了农业增收、农民增收。

“徐坪村以全国文明村为契机，聚力美环境、促文明、树新风，通过开展环境卫生整治、文化惠民工程、移风易俗建设等方式推进美丽乡村建设，不断提升徐坪村群众获得感、幸福感、安全感。”徐坪村党支部书记李成军说。图为史店乡徐坪村村容村貌。



李旺镇专场文艺汇演唱响民族团结进步主旋律

本报讯(全媒体记者 范本哲 马彦军)近日，海原县李旺镇“倡导移风易俗 铸牢中华民族共同体意识”文艺汇演在李旺镇团庄村铸牢中华民族共同体意识主题广场举行。

文艺汇演在舞蹈《我们都是追梦人》中拉开序幕，演出人员用优美的舞姿展现了李旺镇干群蓬勃向上、积极奋斗的时代风貌，随后的诗朗诵、小品等节目

将日常生活中各族群众和睦相处、团结互助的故事搬上舞台，让大家在谈笑间增强民族凝聚力。演出现场，李旺镇对全镇肉牛养殖户示范户、乡村振兴示范户、民族团结示范户等107户模范进行了表彰。

“很高兴能获得‘乡村振兴示范户’称号，希望今后能够多举办这类活动，让乡村振兴之路越走越宽，越走越牛。”杨堡村村民虎启超说。

“我也有幸被评选为杨山村的‘道德模范户’，我将在今后的生活、工作中作表率，也希望李旺镇发展得越来越好。”杨山村村民马明说。

文艺汇演结束后，观演人员还一同前往海原县李旺镇货运企业“暖心驿站”进行观摩，通过听取情况介绍和互动交流，详细了解“暖心驿站”软硬件设施、创新服务及日常运营等情况，就发挥“暖心驿站”建设和作用提出意见建议。

曹洼乡举行“中华民族一家亲 同心奋进新征程”主题演讲比赛

本报讯(全媒体记者 范本哲 马彦军)近日，海原县曹洼乡举行了以“中华民族一家亲 同心奋进新征程”为主题的演讲比赛。

比赛中，参赛选手紧扣主题，结合自身工作实际，以身边事迹、先进榜样为切入点，用质朴的语言和满腔的热情，表达了坚定不移维护民族团结和永远听党话、感党恩、跟党走的决心。激情洋溢的演讲、感人肺腑的话语，展现了党员干部奋发向上、拼搏进取的精神风貌，赢得了现场观众的阵阵掌声。

经过激烈角逐，比赛产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖6名，并现场举行了颁奖仪式。

“通过此次演讲比赛，展现了我乡干部职工积极向上的精神面貌，进一步提高了全乡干部职工对铸牢中华民族共同体意识的理解和感悟。下一步，我乡将继续坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，将民族团结进步创建工作融入全乡经济社会发展大局，扎实开展民族团结进步工作。”海原县曹洼乡党委书记田地说。



简讯

近日，海原县自然资源综合执法暨土地报批森林防灭火业务培训班会召开。海原县直各部门、各乡镇自然资源执法人员参加培训。培训会上，县自然资源局相关业务人员采取图文结合、以案

释法等教学形式，围绕自然资源行政法治理论及有关方针政策等内容，进行了深入浅出的讲解。通过培训，进一步提高了全县自然资源行政执法人员依法行政的能力和水平。(范本哲 马彦军)